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SAMPLE STRUCTURE AND SCOPE

QUOTAS ON COMPANY SIZE & INDUSTRY 28 COUNTRIES - 3 REGIONAL BENCHMARKS
N 1

Small companies Medium companies Large companies

NORTH AMERICA

100 to 249 250/500
Number of employees 1-99 1499/999 /1,000 + TOTAL
Weight of company size
segment
Number of interviews 132 68 50 @

LATAM |8

Marrocco and Turkey : compared with Europe benchmark

fi\ Arval Mobility
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m Despite persistent global uncertainties, most Luxembourg companies
remain confident about the future of their fleets

TREND YEARS

anticipate that their fleet will

either remain stable or grow
(with 22% expecting growth)

=

include second-hand
vehicles, mainly used as pool
cars or tool cars among
passenger cars fleets

e —
Arual Mobility
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REASONS FOR FUTURE FLEET INCREASE

HOW TO READ THE RESULTS ?
In Luxembourg in 2025, 62% of the companies expecting an increase of their fleet explain it by: Because your company
is growing or developing a new activity that requires company vehicles.

8 o ; : A4
IXEA PASSENGER CARS + LCVS

i 2023 W 2024 M 2025

Because your company is growing or
developing a new activity that requires
company vehicles

Because of HR related needs like talent
recruitment, retaining of employees etc.

Your company plans to propose vehicles to
employees with no company car eligibility

Your company plans to propose shared
vehicles to employees

Because of tax decreases 13

ABA. Why do you think the total number of vehicles in your company fleet will increase?
Basis: companies expecting an increase of the fleet

2% Arval Mability
\!J"Observatnry Fleet and Mobility Barometer 2025 6
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USED / SECOND-HAND VEHICLES POSSESSION

HOW TO READ THE RESULTS ?

In Luxembourg in 2025, 66% of the companies are already including or are considering including passenger cars that were not new when acquired.
42% of the companies are already including or are considering including LCVs that were not new when acquired.

— Il il
IN % Small companies Medium companies Large companies
Already including or consider
including in the next 3 years 66 66 71 59

PASSENGER CARS

30 <I I
Consider including 36

Bl ™0 in the next 3 years
B | Already including

2025 2025 2025 2025

Already including or consider 42 43 39 43
including in the next 3 years

N

LCVS

2025 2025

A14. Does your fleet include vehicles that were not new when you acquired them, or do you consider including some in the next 3 years?
Basis: companies with corporate vehicles = 100%

oy Arval Mabili
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USED / SECOND-HAND VEHICLES POSSESSION

HOW TO READ THE RESULTS ?
In Luxembourg in 2025, 74% of the companies that are already including used passenger cars are using them as Pool cars.

= —

I\ 87y PASSENGER CARS

M 2025

Pool cars
Tool cars / Job needs cars

For benefit drivers

Don't know

A15. Considering the passenger cars that were, or will be, not new when acquired: for which type(s) of use?
Basis: Basis: companies with used passenger cars

2% Arval Mability
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FINANCING
METHODS

How do companies finance their fleets? \




m; The growth potential of operational leasing remains
‘ significant in Luxembourg

TREND YEARS

are considering either
introducing operational
leasing or further increasing
it in the next 3 years

report operational leasing is
their current primary
financing method for
passenger cars

e ———
Arval Mobility
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MAIN PASSENGER CARS FINANCING METHOD

HOW TO READ THE RESULTS ?
In Luxembourg in 2025, 33% of the companies are using Operational Leasing / Full-Service Leasing as main method to finance their passenger cars.

=5 - &

PASSENGER CARS Europe Total Countries

Operational Leasing /
Il BN Full-Service Leasing

Bl ™ Financial leasing
[ | Credit
Outright purchase

13
24 28
2025 2025 2025
B3. And what is the main method used to finance your passenger cars today? X% Significantly / [N vs. previous wave

Basis: companies with passenger cars

2% Arval Mability
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NEXT FINANCING METHOD

HOW TO READ THE RESULTS ?

In 2025, 41% of the companies are going to use Renting with all services in and no purchase in the end for the next fleet renewal.

IN %

2025
Renting with all services in and no purchase in
the end

Outright purchase - 30
Credit dedicated to car purchase . 18

Leasing with purchase option / Financial leasing
with residual value risk for the lessee

PT30. From the different financing methods, which one are you going to use for the next fleet renewal?
Basis: companies with corporate vehicles = 100%

=% Arval Mabi
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New item = No comparison vs previous waves
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ENERGY

MIX

What energy technologies are used?
What changes are to be expected in the
near future?




Fleet electrification remains in line with
the European market

e ———
Arual Mobility
Observatory
T—

N

have already implemented
electrified technologies for
their passenger car fleets

O
69% consider the lack of charging ﬂﬂ
infrastructure as the main barrier

while 84% have or plan to implement a
charging strategy

'

'i
!

to BEV adoption for passenger cars, f

Fleet and Mobility Barometer 2025
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ALTERNATIVE ENERGY TECHNOLOGIES USAGE

AT LEAST ONE TECHNOLOGY AMONG BEV, PHEV, HEV

HOW TO READ THE RESULTS ?
In Luxembourg in 2025, 66% of the companies with passenger cars are already using at least one alternative energy technology among BEV, PHEV, HEV or are
considering doing so in the next 3 years.

— - P il {1

\

PASSENGER CARS Small companies Medium companies Large companies
Already using or consider 69 70 71 62 70 71 64 68

using in the next 3 years

Consider using in
Bl BN the next 3 years

B Already using 13
s
14 14
14
56 60 58 62
44 43
2023 2024 2025 2023 2024 2025 2023 2024 2025 2023 2024 2025
E28. Amongst the following alternative energy technologies, which ones do you currently use...? / X% Significantty / [T} vs. previous wave

E28bis. Amongst the following alternative energy technologies, which ones are you considering using...?
Basis: companies with passenger cars

..!"'.",\ Arval Mability Fleet and Mobility Barometer 2025 | 15




ALTERNATIVE ENERGY TECHNOLOGIES USAGE

DETAIL PER TECHNOLOGY

HOW TO READ THE RESULTS ?
In Luxembourg in 2025, 38% of the companies with passenger cars are already using BEV or are considering using it in the next three years.

> -

PASSENGER CARS Europe

[ use M Consider Total Use [ Consider Total

2 [if 38 — 7
BEV 2024 28 38 24 - n
2023 1162 28 23 (16 40

2025

2025 -. 31 28 . 41
PHEV 2024 [J2ENEB 36 \ 29 |14 43
9023 -. 33 29 - 44

2025 -. 27 27 KB m
HEV 2024 12279 32 ~_ 28 i 42
9023 -. 35 29 . 44

E28. Amongst the following alternative energy technologies, which ones do you currently use...?
E28bis. Amongst the following alternative energy technologies, which ones are you considering using...?
Basis: companies with passenger cars

‘\!‘,‘ Obsérhtualgluﬁrwy Fleet and Mobility Barometer 2025 | 1g

X% Signi]‘icantly / (% vs. previous wave



REASONS FOR IMPLEMENTING ALTERNATIVE ENERGY TECHNOLOGIES

FOR PASSENGER CARS
HOW TO READ THE RESULTS ?

In Luxembourg in 2025, 35% of the companies with passenger cars are already using alternative energy technologies or are considering it To anticipate future
restrictive public policies (Low Emission Zones, Green Deal, quotas on EV, etc.).

A

PASSENGER CARS

To anticipate future restrictive public
policies (Low Emission Zones, Green Deal,
quotas on EV, etc.)

To fulfil your employees’ requests
To reduce fuel expenses

Because of tax benefits

To be compliant with your CSR (Corporate
Social Responsibility) policy

Because of their lower environmental
impact

To improve your company image

Because their total cost of ownership is in
line with or lower than petrol or diesel
alternatives

To be able to drive in Low Emission Zone

2023 M 2024 M 2025

T

NI
08

*

E28A. Why have you already implemented or why do you consider implementing these energy technologies?
Basis: companies that are already using or considering using alternative energy technologies for passenger cars

2\ Arval Mability
’q.!f" Observatory Ipsos

X% Significantly / (% vs. previous wave

Fleet and Mobility Barometer 2025
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CONSTRAINTS FOR USING ELECTRIC PASSENGER CARS

HOW TO READ THE RESULTS ?

In Luxembourg in 2025, 42% of the companies with passenger cars declare that the main constraint for using electric passenger cars is: No charging points at your
company offices. And 69% of the companies mention at least one reason related to charging points.

A

PASSENGER CARS

No charging points at your company
offices

The purchase price is higher than a
regular fuel car

The offer of models is limited for this
type of vehicles

No charging solutions at your
employees’ home

Not enough public charging points

Your employee’s reluctance to drive
electric vehicles

Driving range contraints / limitations
Other

No specific constraint

Total charging points

M 2025

42
41 )

v

- 36
. 2
. 2

v

. 2
. 2

w13
69

E28B_1. What are the constraints of using electric passenger cars (Battery Electric Vehicles)?
Basis: companies with passenger cars and aware of EV technology

2N Arval Mability
\!f" Observatory Ipsos

v

Europe

M 2025

N 30

. 32

B 25

I 2
¥

W s

B 20

o1
66

Fleet and Mobility Barometer 2025
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CHARGING STRATEGIES

HOW TO READ THE RESULTS ?
In Luxembourg in 2025, 84% of the companies have at least one charging strategy or will have in the future.

=5 ks - ol irl ipl

PC + LCVS - Small companies Medium companies Large companies

,_At least one 84 83 85
charging strategy
/@\ Charging at home

N
g{{iﬁ Public charging

A]ﬂ Charging at the
company's premises

None 16 16 17 15

E31. What charging policy does your company currently use, or what policy will it use in the future?
Basis: companies with corporate vehicles = 100%

2% Arval Maobility
\!f{]bservatnry lpsos Fleet and Mobility Barometer 2025 | 19



COST MANAGEMENT OF CHARGING AT COMPANY'S PREMISES

HOW TO READ THE RESULTS ?
In Luxembourg in 2025, 21% of the companies that have already installed or are considering installing charging

points on their premises manage or plan to manage the cost of charging with free charge for company car drivers.

5 bl -

PASSENGER CARS + LCVS Europe

mm Only company car drivers
can charge for free

All employees can charge
= for free

[ ] All employees pay for the
charging

2025 2025

E33. How do you manage or plan to manage the cost of charging at company's premises?
Basis: companies that have already installed or are considering installing charging points on their premises

,.d"'.",\ Arval Mobility
|psos Fleet and Mobility Barometer 2025 20



What are the applications in terms of \
connected vehicles, data management |
solutions, and road safety equipment?




—

> _Laai\

o

A confirmed connectivity say-do gap: a high level of equipment but still

a limited use of telematics data

Y,

e —
Arual Mobility
Observatory
T—

have adopted
telematics tools

(for passenger cars, LCVs or both)

equipped use or consider
using telematics data,

with only 13% already using
it to date

R

Fleet and Mobility Barometer 2025
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PROPORTION OF COMPANIES USING DATA COMING FROM TELEMATICS

HOW TO READ THE RESULTS ?

In Luxembourg in 2025, 72% of the companies with connected vehicles are already using the data coming from the vehicle box thanks to a telematics platform or
are considering doing so in the next 3 years.

o bbo -
-w

[ use M Consider Total
) 2025
All vehicles

2024 A

E23d. Do you use or consider using the data coming from the vehicle box thanks to a telematics platform ?
Basis: companies with connected vehicles thanks to a telematic tool

X% Significantly / (% vs. previous wave
,.d"'.",\ Arval Mobility .
Ipsos
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PROPORTION OF COMPANIES USING DATA COMING FROM TELEMATICS

HOW TO READ THE RESULTS ?

In Luxembourg in 2025, 72% of the companies with connected vehicles are already using the data coming from the vehicle box thanks to a telematics platform or
are considering doing so in the next 3 years.

o b @208 000 %0~ ~ved)2+L2OROLHEE(
PC+LCVS W AT CH DE ES FR GR IT PT UK BE LU NL CZ PL SK RO DK FI NO SE MA TR BR CL PE US CA MX

Alreadyusingor 62  59: 61 63: 64 61: 64: 64: 66: 64: 57: 72 56: 63: 53: 49: 64: 61: 52: 61: 53: 60: 57: 72: 63: 74: 66: 59: 71
consider in the next 3
years

[ Consider using
" Already using

51
47 4704251

28H52H51 38 37

15 17 14 20 313 15

22 25 22 22
1111 g 9 12 10 19 18 20

E23d. Do you use or consider using the data coming from the vehicle box thanks to a telematics platform ?
Basis: companies with connected vehicles thanks to a telematic tool

Ipsos
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Public transport expense reimbursement
Personal vehicle expense reimbursement
Mobility Budget

Private lease or salary sacrifice

A short or mid-term rental vehicle

Car or cash allowance

Car sharing

Ride sharing

Bike Leasing

Bike Sharing

Scooter and moto leasing

An app provided by the company to book multiple mobility solutions
A card provided by the company to pay multiple mobility solution

Fleet and Mobility Barometer 2025 26



A fairly steady commitment to employee mobility, with bright

prospects fueled by CSR considerations

e ———
Arual Mobility
Observatory
T—

of companies have
implemented at least one
mobility policy and

55% mobility solution or
are considering doing so

quote CSR policies among
their key motivations to
implement mobility solutions
and policies, followed by HR-
related needs (42% to 46%)

Fleet and Mobility Barometer 2025
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MOBILITY POLICIES IMPLEMENTATION

HOW TO READ THE RESULTS ?
In Luxembourg in 2025, 33% of the companies are already using Public transport expense reimbursement or are considering doing so in the next 3 years.

-

IN % Europe

I use M Consider Total Use [ Consider Total

At least one mobility policy _ 81 58 - 77
e 2 2 2
e g s 8 1

Mobility Budget - 23 16 . 28

Private lease or salary sacrifice . 14 6. 13

A short or mid-term rental vehicle - 28 18 . 28

Car or cash allowance i 34 18 . 30

MM13. Which of the following mobility policies have you implemented or are you considering implementing in the next 3 years?
Basis: companies with corporate vehicles = 100%

2% Arval Maobility
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REASONS FOR IMPLEMENTING MOBILITY POLICIES

HOW TO READ THE RESULTS ?

In Luxembourg in 2025, 52% of the companies declare that the main reason for introducing mobility policies is: For reasons related to CSR (company social

responsibility) policies.

IN %

For reasons related to CSR (company
social responsibility) policies

Because of HR related needs like talent
recruitment, retaining employees etc.

To anticipate upcoming regulations

To improve employer branding /
company attractiveness for employees

Because of tax benefits

To answer specific requests of some
employees

To improve employees productivity

For cost efficency (by reducing parking
and fuel reimbursment expenses)

AR
A 4
.

MM14. For what reasons has your company introduced, or does your company intend to introduce, these mobility policies?
Basis: companies using or considering at least one mobility policy

=% Arval Mabi
\!fﬂbsewatnﬁg
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MOBILITY SOLUTIONS IMPLEMENTATION

HOW TO READ THE RESULTS ?
In Luxembourg in 2025, 17% of the companies are already using Car sharing or are considering doing so in the next 3 years.

-

IN % Europe
¥ use M Consider Total Use [ Consider Total
At least one mobility solution 31 | 24 | @ 33 25 58
Car sharing 98 17 13 10 23
Ride sharing ® 17 79 16
Bike Leasing .5 7 4. 11
Bike Sharing 37 11 59 14
Scooter and moto leasing . 9 4. 11
ek muliple mobity setstions 17 20 1110 21
ey multple mobiy setoton sam 21 812 20

MM15. Which of the following mobility solutions have you implemented or are you considering implementing in the next 3 years?
Basis: companies with corporate vehicles = 100%

2% Arval Maobility
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REASONS FOR IMPLEMENTING MOBILITY SOLUTIONS

HOW TO READ THE RESULTS ?

In Luxembourg in 2025, 51% of the companies declare that the main reason for introducing mobility solutions is: For reasons related to CSR (company social

responsibility) policies.

IN %

For reasons related to CSR (company
social responsibility) policies

Because of HR related needs like talent
recruitment, retaining employees etc.

Because of tax benefits

To anticipate upcoming regulations

To improve employer branding /
company attractiveness for employees

To answer specific requests of some
employees

To improve employees productivity

For cost efficiency (by reducing parking
and fuel reimbursment expenses)

M 2025

- Ew

MM16. For what reasons has your company introduced, or does your company intend to introduce, these mobility solutions?
Basis: companies using or considering at least one mobility solution

=% Arval Mabi
\!fﬂbsewatnﬁg
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Clear awareness of need to decarbonize, in line with top challenges

TREND
have set targeted

decarbonization goals to date
(with 23% currently evaluating
such goals)

..‘

—_—

!
quote the promotion of |
responsible driving among their [ #
main challenge for the next 3 |
years, closely followed by the
adaptation to restrictive public
policies on ICE (32%)

e —
Arual Mobility
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DECARBONIZATION GOALS

HOW TO READ THE RESULTS ?
In Luxembourg in 2025, 13% of the companies have targeted decarbonization goals.

A
IN % - Small companies

B Yes
Il B Currently evaluating

[ | No
[0 7 Don't know

8 T

2025 2025

A56. Does your organization have targeted decarbonization goals?
Basis: companies with corporate vehicles = 100%

oy Arval Mabili
\!J’Obsewatnrwy E

Medium companies

2025

il

Large companies

2025

Fleet and Mobility Barometer 2025



THREE MAIN CHALLENGES FOR FLEET MANAGEMENT IN THE N3Y

HOW TO READ THE RESULTS ?
In Luxembourg in 2025, 33% of the companies declare that Inducing more responsible driving is top 1 challenge for fleet management in the next 3 years.

wr
IN %

12023 W 2024 M 2025

w
w

Inducing more responsible driving

Adapting to restrictive public policies on
ICE

w
N

N
(o 2]

Mitigating the increase of TCO

Implementing alternative energy
technologies

N
N

N
N

Managing longer vehicles’ delivery time

Adapting to low emission zones in urban
areas

IM.
(=)

Adjusting to new ways of working

N
o

Adapting to evolutions of car selling
models

IH
(o 0]

Implementing other mobility solutions

=
D

A11. According to you, what will be the three main challenges for fleet management in the next 3 years?
Basis: companies with corporate vehicles = 100%

2% Arval Mability
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X% Significantly /[l vs. previous wave



o
\j’r\\f& o

:/_JLA

¥R )
HHHLL 2
=

Al &

, A
$op" T - A
oy > s
3 .
o

) Arval Mobility
\./ Observatory




	Slide 1: FLEET AND MOBILITY BAROMETER 2025
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 15
	Slide 16
	Slide 17
	Slide 18
	Slide 19
	Slide 20
	Slide 21
	Slide 22
	Slide 23
	Slide 24
	Slide 25
	Slide 26
	Slide 27
	Slide 28
	Slide 29
	Slide 30
	Slide 31
	Slide 32
	Slide 33
	Slide 34
	Slide 35
	Slide 36: thank

